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1- Il progetto consiste in generare una trave reticolare e dimensionarla come alcuni 

carichi col programma SAP2000.  

Primo abbiamo disegnato un quadrato di 2,5x2,5x2,5. Dopo questo, abbiamo 

disegnato sopra questo le linee per le travi. L'area totale è di 22,5 x 17,5 metri. 

 

2- Dopo abbiamo selezionato tutta la struttura reticolare e con ASSIGN -> FRAME        

->RELEASES PARTIAL FIXITY abbiamo fatto che i nodi siano liberi dei momenti. 

 



 

 

3- Selezionando tutte le travi abbiamo progettato ed assegnato il profilo circolare. 

ASSIGN -> FRAME-> FRAME SECTION 

 

 

 



 

 

4- In questo momento abbiamo collocato vari cerniere nella struttura, selezionando i 

nodi dove li volevamo,  coi comandi ASSIGN -> JOINT -> RESTRAINTS. In totale 

sono 4 cerniere 

 

 

 

 

 

 



5- Ora abbiamo calcolato la struttura tenendo in conto solamente il peso proprio. Coi 

comandi RUN ANALYSIS -> MODAL -> DO NOT RUN CASE -> RUN NOW 

Poi generiamo la tavola di excel per sapere quale è il peso totale della struttura  

  

 

6- Ora che sappiamo il peso proprio della struttura (46,482 KN) supponiamo un carico 

di 10 KN/m2 per il totale dell'area (393,75 m2) e per quello numero di piani (6) 

393.75 x 10 = 3937,5 Kn 

3937.5 x 6 = 23625 KN 

23625 + 46,482 = 23671,482 KN 

7- Abbiamo 80 nodi, per quello che dividiamo il carico totale tra i nodi secondo la sua 

tipologia   

80 nodi totali, 4 nodi di angolo (area di influenza 1,562 m2), 28 esterni (area di 

influenza 3,125 m2) e 48 interni (area di influenza 6,25 m2). 

23671,48 / 393,75 = 60,118 KN/ m2 

 



NODI DI ANGOLO 60,118 x 1,562 = 93,90 KN 

 

NODI ESTERNI 60,118 x 3,125 = 187,868 KN 

 

NODI INTERNI 60,118 x 6,25 = 375,7375 KN 

 

 

 

 

 

 

 

 



8- Collochiamo in ogni nodo il carico che gli corrisponde e vediamo la deformata. Poi 

dimensioniamo con le tavole di compressione e trazione del profilo prendendo 4 

numeri rappresentativi per calcolare il diametro minimo.  

Questi profili possiamo calcolarli grazie alle tavole di excel che ci danno e la tavola 

delle aree dei profili. 
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